

心福利



一门生意的成功，取决于主导人的智慧及恒心。创办“笼的传人餐饮集团”的行政总裁叶仲恒大玩“笼”主意，将“龙的传人”的优点，彻底透过生意显现出来！

— 笼 美 味

蒸 蒸 日 上



叶仲恒近期在本地一个企业家奖表扬会中，获颁“新兴企业家奖”。



龙，除了象征吉祥，也代表著一种华族精神。常说，有土地的地方就有华人，那是因为，华族的根本特质，就像龙的精神那样，有智慧、有商业头脑、有勇气、有耐力、有拼劲、肯吃苦……当然，还有不轻言放弃的进取精神。

难怪，华人都被认为是可媲美犹太人的“生意民族”。一门生意的成功，取决于很多因素，而创办“笼的传人餐饮集团”的行政总裁叶仲恒，大玩“笼”主意，将龙的后裔那份智慧之根与精神，彻底透过生意显现出来！

再告诉你，原来叶仲恒生肖属猪，加上“笼”，名副其实“猪笼人水”，难怪吧！

叶仲恒 (Henry) 很年轻，才40

岁，但“笼的传人”集团已有六年历史。换言之，他约34岁就找合伙人集资，搞起这门饮食生意。然而，这并不是他人生的第一个生意投资。本是“IT人”的他，因两次遇上公司内部重组，自觉“非走不可”情况下，才逐步转型，最终成为全职生意人！

从他身上，基本上可以看到很多“龙的传人”的特质：懂得未雨绸缪、毅力、耐力、不言败、锲而不舍、亲力亲为、处事谨慎、懂得经一事长一智的道理等。

原来，最初他为了转型铺路，去考取保险和信托基金从业员执照，同时也首次投资生意，搞起面包连锁店，还跑去学做面包。结果，他发现自己不适合这类“直销式”的事业，面包生意也因某些人为因素而亏损，他个人的一半储蓄泡汤了。但，这并无损他的斗志和勇气！

凌晨两点老板自己去买菜

他放手一搏，拿出自己另一半储蓄，找合伙人，集资后开创了这间“笼的传人”。终于，看到好成果，但就在开设第二间分店之时，竟发生了“内部问题”，让生意起了危机。“那时候在没办法之下，我还试过凌晨两点就到批发市场‘买菜’……那时已有500个员工跟著我，我觉得我有责任去保障他们的饭碗……”

看来就是这一股不屈不挠、不畏艰辛的“龙”族精神支撑著他，让公司熬过危机关，甚至更越战越勇，才有今日的多元发展吧！他透露，接下来的计划是再设立分店，三家在大马，一家在新加坡，另一家则计划攻入印尼耶加达。

“笼的传人”里的知名小吃。

从受骗中汲取经验 来到今天，他说，自己其实已将对饮食生意的兴趣、热情和责任，远摆在赚钱之上。而那份责任心，不只他自己要努力“Hold住”，他亦将这种心态“灌输”给旗下的管理阶层团队。“就如损益核算表，我也让负责每家分店的大厨学看，让他们知道该怎样管理自己的分店，对分内事都得了如指掌。”

他表示，自己有些经验都是从“受骗”中汲取，而训练管理层下属要“眼观四方”，对营运处事要做得透彻，甚至要保有“危机意识”的手法，则是以前自己从前公司上头那里训练来的。他笑言，以前他们被骂到“臭头”，但后来某日他重遇该上头，对方反问他会否觉得当初被骂得值得？“我说值得啊！”他笑说。

难怪现在很多事情他都亲力亲为，“如果只是为赚钱，一定顶不住的，其实那是为了责任感。”他总觉得时下年轻人很多都不懂什么叫责任心、居安思危，更不懂得未雨绸缪，而这些都是需要教育的。

他以自己的厨房员工来举例，他说，很多做厨房的年轻人都不懂得储蓄，也因不看报纸不清楚天下大事，因此也不会想到，一些世界和社会灾难，原来是会对饮食行业造成巨大影响，公司业务有变，员工自然受影响。“讲道理是听不进去的，所以我唯有将最有力量的报导和图证展示给他们看。”

生意头脑+责任感 企业猪笼入水



复古与时尚的结合，让顾客享受美食欢乐时光。

「夹手」的他，看来对「持蟹」有点战战兢兢！
叶仲恒亲自到中国太湖采购大闸蟹，曾被螃蟹



叶仲恒生意态度严谨，除常出坡巡视业务，更常出国考察，确保食材来源优质安全。

叶仲恒与其龙年结晶品之一：凤梨酥。

**带动中华文化
一字双关**

再谈到有关“笼”的传人”名字的由来，当然，此“笼”非彼“龙”，但其实也蕴藏著一些与“龙”有关的内涵。“这名字其实是取自中华文化的历史论据及汉语发音的合拼，当中也负载著浓浓的民族情怀。”“笼”在意义上是指，所卖的食品是以“笼子”做盛器蒸熟的包子，而“笼”不只带出中华文化，亦与‘龙’同音，所以我们就取其字形，一字双关！”

从中文字面去看，虽然“此‘笼’非彼‘龙’”，但其英文名称“Dragon-i”，却是如假包换的“龙”意。他笑言：“对啊，整个含意其实就是想表达‘我就是龙的传人’之意。”

原来，《圣经》中的“龙”（即是dragon），是世界上最大的恶魔撒旦的象征，而在西方人的观念中，红色的“dragon”亦是恶魔中的恶魔。Henry是基督徒，他坦言，确实有些基督教徒比较不喜欢龙，但他本身却满喜欢，毕竟在其思维中，龙，不单是一种图腾、民族象征，更是一种文化传承，对华族来说起著维系的作用。“再说，我觉得龙有一种高尚、尊贵的身份，以及崇高、威严的意识呢。”



想要马儿好，就要让马儿吃草 精兵制强调团结



叶仲恒本身就相信“团队精神”的重要性，因此他努力让下

属员工有归属感，而透过在香港、中国等地的考察，也让他明白到“要马儿好，就要让马儿吃草”这道理。

他不讳言，他的目标是希望能在2015年之前，实行大厨底薪一万令吉、侍应生底薪3000令吉起跳的计划。“这就是所谓的贵‘精’。在这充满竞争的领域，要求得有才华之人，就得有所付出。”

此外，他亦认为自己是一个热爱传统中华文化的人，因此他也希望自己的公司，也秉承著龙一般的精神与能力，与员工团结一致，将中华饮食精髓与文化发扬开来！

与大厨走山聊心事

有趣的是，他与多位来自香港的大厨以及各分店大厨，在每两个星期就会开一次检“炒”会，之后傍晚就拉大队到甲洞的马来西亚森林研究局（FRIM）那里“走山”。

当记者想像那个画面，就觉得相当搞笑，甚至忍不住“怀疑”地问道：“是那种认真的走森林山路吗？”他笑说：“是啊，真认真的啊！我觉得当一个人胖的话就会慢慢变得懒散起来，所以就一定要运动……而大家也可趁边走边聊‘心事’，爬完山大伙就去找吃啦！”他制造“归属感”和“团结感”的手法也相当特别吧？！



确保产品品质，是企业成功与否关键之一。

明日：台湾阿嬷的红花布



龙年可谓华人最爱的生肖年，虽然目前经济未有起色，但Henry认为，这并无损大家在龙年想“吃得盈满钵满”的雅兴，反之，已预见生意额会更好！刚好，这也是其公司首次遇上“旺龙”之年，为了显示“龙”的“矜贵”，同时趁龙年来临之际，特别推出经国外高科技高温杀菌处理的现吃“两头澳洲野生鲍鱼”礼盒；而本来就钟爱味甜多于酸的台湾式凤梨酥的他，更首次在自家月饼加工厂，遵循“台湾秘方”生产出“台式凤梨酥”礼盒。

凤梨即是黄梨，也即是福建话“旺来”之意，华族过新年，送礼最讲究意头和大方，只能说，Henry再次展现出咱们华族生意人的其中一个特点：懂得把握商机！

“这原先是我一位当面包师傅的台湾朋友跟我建议的，我后来也觉得这些包装精美大方的食品礼盒市场，具有相当大的发展潜能和空间，所以就著手开发，用作内馅的黄梨也是采用台湾进口的，确保够原汁原味。”

其实，Henry的计划何只是这样？看他有满腹的大计想要实行，就知道，这位“笼”中之“龙”，关也关不住！

